

# ФУТБОЛ

Первая лига

Первый круг



## СОСТАВЫ КОМАНД

## СКА (Ростов-на-Дону)

Начальник команды — Леонид Иванович МАРТЫНЮК  
Старший тренер — мс Владимир Григорьевич ФЕДОТОВ

Тренеры — мс Алексей Алексеевич ЕСЬКОВ и мс Петр Евгеньевич ШУБИН

А. СКОТАРЕНКО  
С. РУДЕНКО  
А. АНДРЮЩЕНКО  
В. ГОНЧАРОВ  
Г. ОГАНЕСЯН  
В. ПОПАДОПУЛО  
Б. РОМАНЮК  
А. СУВОРОВ  
В. ГОШКОДЕРЯ  
А. ВОРОБЬЕВ  
П. ГУСЕВ  
А. ЕРЕМЕНКО  
Ю. ПИЛИПКО  
Н. РОМАНЧУК  
О. СМОЛЯНИНОВ  
С. ЯШИН  
С. АНДРЕЕВ  
А. БУЛАШЕНКО  
М. ДУБИНИН  
Е. СИДОРОВ 1

Капитан команды — Павел Гусев  
Вице-капитан — Сергей Андреев

## СКА (Хабаровск)

Начальник команды — Василий Дмитриевич УСАЧЕВ  
Старший тренер — Борис Тимофеевич СЕМЕНОВ

В. КУШНАРЕВ  
Л. СКРЫЛЬНИКОВ  
А. УБАЙДУЛАЕВ  
В. БЫЧЕК  
Г. РЮТИН  
А. ПЕТРОВСКИЙ  
Ю. ЧЕРНЕНКО  
А. ЛОБАНОВ  
А. ИНЬЖАКОВ  
В. КРЫМСКИЙ  
В. ШАРПАН  
О. СКОРКИН  
Н. КРЕЩУК  
А. СКОРОХОДОВ  
Г. ДРОЗДОВ  
С. БЕРЕЗИН  
С. ГОРКОВЕНКО  
В. КОЗЛОВ 1  
С. ОКУНЬЕВ  
А. КОРМАН  
В. ПОЛЯКОВ  
И. ФИЛИППОВ

Начальник команды — Владимир Сергеевич Хохлов.

Старший тренер — мс Петр Петрович Щербатенко.

Тренер команды — Гавроц Георгиевич Богателло.

Капитаны команды: I круг — Алексей Бочаров, II круг — Александр Шевченко.

## Кубок СССР

«Шахтер» (Донецк) — 0:4

## Международные встречи

8 июля г. Ростов н/Д «Галатасарай»  
(Стамбул, Турция) — 3:0  
(Павлов—2, Однцов)

20 августа г. Ростов н/Д «Холода»  
(Сегед, Венгрия) — 2:1  
(Однцов, Волченков)

7 ноября г. Анкара «Галатасарай»  
(Стамбул, Турция) — 2:1  
(Понедельник, Мосалев)

9 ноября г. Анкара Сборная Турции — 1:1  
(Левченко)

13 ноября г. Стамбул «Галатасарай»  
(Стамбул, Турция) — 0:4

15 ноября г. Стамбул «Таксим»  
(Стамбул, Турция) — 5:0  
(Понедельник—2, Левченко,  
Смирнов, Однцов)

## Очередные матчи на нашем стадионе

Среда, 28 апреля — СКА (Ростов-на-Дону) —  
«Локомотив» (Москва)

Вторник, 11 мая — СКА (Ростов-на-Дону) —  
«Искра» (Смоленск)

Пятница, 14 мая — СКА (Ростов-на-Дону) —  
«Спартак» (Кострома)

Пятница, 28 мая — СКА (Ростов-на-Дону) —  
«Шинник» (Ярославль)

Среда, 2 июня — СКА (Ростов-на-Дону) —  
«Динамо» (Киров)

Уважаемые любители футбола!

Занимайте свои места на трибунах до начала игры. Не стойте в проходах, не мешайте своим соседям смотреть футбольный матч!

**Примечание:** 1. Стартовые составы команд будут объявлены по радио стадиона перед началом игры.

2. Номера игроков представьте согласно объявлению по радио стадиона.

Программу составил Н. И. АКОПОВ

Цена 10 коп.

СКА  
(Ростов-на-Дону)

СКА  
(Хабаровск)

Воскресенье, 25 апреля 1982 года  
Начало игры в 17 часов

## Представляем гостей

### ЛИДЕР ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ФУТБОЛА

Армейская команда Хабаровска была организована в 1946 году. В 1954 и 1955 годах она выигрывала Кубок РСФСР. В следующем сезоне, представляя Хабаровский край на Спартакиаде народов Российской Федерации, армейцы заняли четвертое место.

С 1957 по 1965 год под нынешним названием СКА команда выступала в первенстве страны по классу «Б». Здесь она зарекомендовала себя одним из сильнейших коллективов Сибири и Дальнего Востока. И за исключением 1963 года, неизменно входила в первую пятерку команд зоны.

В 1966 году хабаровский СКА в числе лучших команд России был включен во вторую группу класса «А». Сначала армейцы заняли 12-е место, затем 6-е и 3-е. Наибольшего успеха они добились в 1969 году, став победителями зоны. Участвуя в финальном турнире в Симферополе, футболисты Хабаровска заняли третье место, что дало им право играть в следующем году в первой лиге. Правда, там армейцы не сумели закрепиться и провели лишь один сезон. Заняв предпоследнее, 21-е место, они вынуждены были вернуться во вторую лигу.

Здесь команда СКА выступала с переменным успехом, но чаще занимала места в первой десятке. В 1979 году хабаровчане блестяще провели сезон (25 побед, 9 ничьих, 6 поражений) при разности забитых и пропущенных мячей 84—37. В итоге — первое место в шестой зоне и право перехода в первую лигу. В успехе команды немалая заслуга ее старшего тренера Бориса Тимофеевича Семенова, бывшего капитана хабаровского СКА. 17 лет он выступал за команду и одиннадцать лет подряд являлся ее старшим тренером. Редчайший случай в нашем футболе! И в нынешнем сезоне Б. Т. Семенов у руля команды.

Новый дебют в первой лиге в 1980 году оказался для дальневосточников вполне удачным. Одержав 20 побед, при 10 ничьих и 16 поражениях, армейцы Хабаровска заняли шестое место, опередив такие опытные команды, как «Ниистру», «Заря», кутаинское «Торпедо», «Жальгирис» и другие.

Сезон 1981 года хабаровчане провели ниже своих способностей, заняв 19-е место. Они одержали 16 побед, 8 игр свели вничью и 22 матча проиграли, разность мячей 50—58. Правда армейцы Хабаровска сохранили за собой место в первой лиге, имея лучшие показатели, чем команды «Прикарпатье» (Ивано-Франковск), «Спартак» (Орджоникидзе) и кемеровский «Кузбасс», которые покинули первую лигу, заняв соответственно 20-е, 21-е и 22-е места.

В январе 1982 года армейцы Хабаровска приняли участие в турнире восьми футбольных команд

мастеров, который проходил в Москве в манеже ЦСКА. Это было зимнее первенство Вооруженных Сил страны по футболу. Во втором матче ростовчане встретились с хабаровскими спортсменами. В стартовом составе армейцев Ростова выступали: Скотаренко, Гончаров, Оганесян, Яшин, Баркетов, Бастонджан, Романчук, Пилипко, Кравченко, Гошкодеря, Сидоров. Ростовчане с первых минут пошли в атаку. Чувствовалось, что они классом выше соперника. Они атаковали очень мощно, широко использовали фланги, то и дело меняли направление атак. Футболисты Хабаровска вынуждены были оттянуть крупные силы на защиту своих ворот. Одним из лучших у ростовчан был Сидоров. Его появление на поле во многом изменило очерк игры наших замыслов. Он стал действовать более быстро, чаще, чем прежде, использовать игру в стенку. Несмотря на такое преимущество, ростовский СКА в этом матче сумел забить лишь один гол. На 14-й минуте ростовчане атаковали правым крылом. Следует сильный прострел в центр штрафной площадки, на опережение сыграл Кравченко. Не давая мячу опуститься на землю, он пробил в ближний от вратаря угол и забил победный гол.

Вот как расположились команды после завершения турнира:

- |                          |                             |         |
|--------------------------|-----------------------------|---------|
| 1. «Искра» (Смоленск)    | 5. СКА (Хабаровск)          | I круг  |
| 2. СКА «Карпаты» (Львов) | 6. «Звезда» (Джизак)        | II круг |
| 3. СКА (Ростов-на-Дону)  | 7. СКА (Киев)               |         |
| 4. СКА (Одесса)          | 8. ЦСКА (молодежный состав) |         |

В розыгрыше Кубка СССР хабаровские спортсмены, выступая в московской зоне, заняли третье место среди четырех команд — 1 победа, 1 ничья и 1 поражение, разность мячей 4—4. Хабаровчане вышли из дальнейшей борьбы за Кубок СССР 1982 года.

Армейские команды Ростова и Хабаровска встречались между собой в официальном матче лишь один раз. Было это в 1958 году в Тбилиси, где проходил тогда финальный розыгрыш первенства СССР по классу «Б». 9 ноября, на тбилисском стадионе «Динамо», ростовчане выставили против дальневосточников следующий состав: Киктев, Минчин, Бочаров, Гейзер, Чертов, Гущин, Норакидзе, Павлов, Егоров, Волченков, Мосалев. Первая половина игры результата не дала. Лишь после перерыва нападающий ростовчан Волченков, прорвавшись на 60-й минуте вперед, точно передал мяч Мосалеву и тот с хода послал его в ворота хабаровцев. Игра обострилась. Команда дальневосточников, стремясь к победе, усилила свои атаки. Через 4 минуты ей удалось добиться успеха, счет стал 1:1. Однако на 71-й и 80-й минутах тот же Мосалев проводит два мяча и ростовчане выигрывают 3:1.

## Из блокнота статистика

### ФУТБОЛЬНАЯ БИОГРАФИЯ СКА

Продолжаем знакомить любителей футбола с летописью спортивного пути ростовского СКА.

#### 1960 год

После предварительных игр армейцы вышли на второе место в турнирной таблице и попали в финальную шестерку. После торпедовцев Москвы, которые в конце концов оказались чемпионами страны, футболисты СКА в своей подгруппе выиграли наибольшее число матчей (9) и проиграли наименьшее число встреч (4) по сравнению со своими соперниками. Финишировали ростовчане четвертыми, повторив результат прошлого чемпионата. В 30 матчах армейцы выиграли 11 игр, 13 встреч свели вничью и 6 проиграли, всего же ими набрано 35 очков при общей разности забитых и пропущенных мячей 46—39.

#### Класс «А». Предварительный турнир

##### (1-я подгруппа)

	I круг	II круг
1. «Торпедо» (Москва)	0:3	1:2
3. «Динамо» (Москва)	1:0	2:2
4. «Динамо» (Тбилиси)	1:1	2:7
5. «Даугава» (Рига)	1:1	3:1
6. «Спартак» (Ереван)	0:3	1:1
7. «Зенит» (Ленинград)	3:1	2:1
8. «Пахтакор» (Ташкент)	1:1	4:2
9. «Авангард» (Харьков)	5:0	0:0
10. «Молдавия» (Кишинев)	2:0	0:0
11. «Калев» (Таллин)	1:0	3:1

#### Финальный турнир

1. «Торпедо» (Москва)	1:1	2:2
2. «Динамо» (Киев)	1:3	1:1
3. «Динамо» (Москва)	0:2	1:1
5. «Локомотив» (Москва)	1:1	4:0
6. ЦСКА (Москва)	0:0	2:1

За коллектив СКА играли: А. Чертов — 30 игр, В. Гейзер — 28, В. Одинцов — 27, А. Гущин — 26, Ю. Шикунов — 25, А. Левченко, В. Смирнов и В. Понедельник — по 23, В. Киктев — 20, А. Бочаров и Ю. Мосалев — по 18, А. Павлов — 16, Е. Волченков — 14, А. Шевченко — 13, В. Скарлыгин — 12, В. Егоров — 11, О. Копаев — 10, Г. Матвеев — 9, В. Медведев — 6, А. Иванов — 5 и Ю. Захаров — 3.

**Бомбариды СКА:** А. Левченко — 11 мячей, В. Одинцов — 10, В. Понедельник — 8, В. Смирнов — 8, А. Гущин — 3, Ю. Мосалев — 2, Ю. Захаров — 1, О. Копаев — 1, Г. Матвеев — 1, Ю. Шикунов — 1.